
 

 

 

 

 

 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i lokalhistorisk forening 23. oktober 2025. 

 

Deltagere: Henning Jespersen, Henrik Arentsen, Carl Ole Christensen, Jens Karl Nielsen, Jens Breum, 

Lisbeth Jørgensen, Anne Andersen, Elly Andersen. 

 

Pkt. 1 Godkendelse af dagsorden. 

    Dagsordenen godkendt  

 

Pkt. 2 Godkendelse og underskrift af seneste referat. 

Referat af 15. april 2025 godkendt og underskrevet. Referat fra generalforsamlingen  

18. marts 2025 er underskrevet af dirigent og formand. 

          Bodil Madsen har meddelt, at hun ønsker at udtræder af bestyrelsen og fra arbejdet på Ubberud arkiv  

          af private årsager. 1. suppleant Carl Ole Christensen indtræder i bestyrelsen og blev budt velkommen. 

Harry Nielsen er fyldt 85 år. Foreningen har sendt en hilsen og en lille gave i anledning af dagen.. 

Alle gamle årsskrifter fra 1980-2002 er nu digitaliseret ved hjælp af den frivillige 

organisation ”Danskernes historie online”. Årsskrifterne ligger på deres hjemmeside og kan søges 

under fritekst.  Anne laver vejledning på vores hjemmesiden med link til de gamle årsskrifter. 

    Stadsarkivar Johnny Wøllekær fylder 60 år. Alle lokalarkiver i Odense har givet 100 kr. til fælles  

    gave. 

 

Pkt. 4 Nyt fra Korup arkiv. 

          Billederne i sognegården er nedtaget. 

          Lokaleproblemet ikke løst, sidder stadig i det lille kontor.  

          Der er fugt i kælderen hvor alle arkivalier opbevares. Anne taler med skolen om der kan sættes  

          mere varme på, og/eller en affugter. Der skal findes en løsning på problemet. 

          Arkivernes dag 8.november. Korup deltager ikke. 

 

Pkt. 5 Nyt fra Ubberud arkiv. 

          Arkivet holdt åbent hus på Ubberuddagen 6.september med en udstilling om 80-årsdagen for   

          Danmarks Befrielse. 4 plancher var malet som frihedskæmper armbind og fyldt med billeder  

          fra befrielsen og fortællinger om sognets modstandsfolk. Der var ca. 40 besøgende med god    

          snak og stor interesse for udstillingen.  

          Samme dag blev der afholdt historisk vandring i Ubberud med 25 deltagere. 

          Arkivet deltager med ovenstående udstilling på julemessen i Ubberudhallen den 23. november.   

          Jens Karl har kontakt til ejeren af ”Ny Lille Ejlstrup”. Han vil gerne have vores besøg og give kaffe i  

          skoven. og har forslået en vandretur dertil, fx 2. søndag i september 2026. Jens Karl laver en foreløbig  

          aftale med ejeren. 

          Henning og Ejvind har tilmeldt sig Podcast-kursus i Fredericia 19. november 2025  

          Bente, Henning og Ove Kühn har været på besøg på Ubberud skole i en 7.klasse, som har  

          arbejdet med forskellige emner med titlen ”En twist af en byvandring” Oplæg til historierne er  

          lavet i samarbejde med arkivet. Emnerne var danmarksmester i motor cross Ejvind Hansen,  

          Rytterskolen, kunstmaleren H P. Carlsen, Højbjerg, fodboldlandsholdets træner og europamester 1992 

          Richard Møller Nielsen samt modstandsmanden Poul Hvenegård, Korsebjerghave. Meget fine  

          historier og gode videoklip. Vi prøver at få de fremstillede videoer, så vi kan vise dem på julemessen. 

 

 

 



Pkt. 6 Økonomi. 

           Der er pt. 19 restanter. 

           Historiens hus, der reviderer arkivernes regnskab, anbefaler at udgifter til forplejning posteres i  

           foreningens regnskab. Til gengæld mener kassereren at udgifter til årsskriftet, der hidtil har været  

           afholdt af foreningen, bør posteres i arkivernes regnskab. Driftstilskuddet fra historiens hus, pt 

           6.500 kr., tildeles netop til dækning af arkivernes udgifter til udstillinger og trykning af årsskrift.   

           Derfor bør det også fremgå af arkivregnskaberne, at der er afholdt udgifter til trykning af årsskriftet. 

 

           Beslutning: Fremover posteres udgiften til årsskriftet med 1/3 del i hvert af de to arkivers regnskab. 

           Den sidste 1/3 del afholdes af foreningen. Til dækning af arkivernes øgede udgifter til årsskriftet   

           overfører foreningen et tilsvarende ekstraordinært tilskud til arkiverne.  

           Arkiverne kan fortsætte den hidtidige praksis med bogføring af udgifter til personalemøder, som  

           dækkes af foreningen via ekstraordinært tilskud. 

 

Pkt. 7 Ny hjemmeside. 

          Der blev udtrykt stor tilfredshed med den nye hjemmeside, som er lavet i samarbejde med Toft  

          Design. Pris 7.500 inkl. moms.  

          Besluttet at tegne 2 års abonnement hos Toft Design på support til hjemmesiden, pris 1200 pr. år.   

          Digital indmeldelsesblanket til foreningen ligger nu på hjemmesiden. Den tilgår kassereren direkte. 

          Databasen med søgemulighed til TV-Korups udsendelser fra 1989-2011 skal lægges på hjemmesiden,  

          evt. med hjælp fra Carl Ole. 

 

Pkt. 8 Revision af vedtægter. 

          Udvalget, Jens, Henrik og Lisbeth, fremlagde forslag til reviderede vedtægter. De vigtigste ændringer  

          er, - kontingentet skal vedtages af generalforsamlingen samt en ny paragraf om tegningsret. Mindre   

          korrektioner gennemgået. Tilslutning til de reviderede vedtægter. Jens renskriver og kommer med  

          endeligt forslag til næste møde. 

          Henning oplyste, at SLA også arbejder med forslag til vedtægter for arkiverne.  

 

Pkt. 9 Generalforsamling 2026. 

          Foredraget ”Landskab, folk og bebyggelse i Korup-Trøstrup” med Espen Hedegård er booket,  

          pris 1500 kr. Esben har tidligere været leder i Den Fynske Landsby og museumschef i Svendborg.  

          Dato: 17.marts 2026 i Ubberud Kultur- og Bevægelseshus. Lejekontrakt er modtaget. 

 

Pkt. 10 Årsskrift.  

           Vi har pt. følgende idéer til artikler i årsskrift 2026. Gartnerier i Korup og Ubberud, Højbjerg  

           savmølle, teglværker i Ubberud sogn, falskmøntner Anders Rokkedrejer, forsamlingshuset i Hole  

           skov, Krudtgyden og En landposts erindringer. (Erik Poulsen)          

           Hvert arkiv vælger 6-8 billeder hvortil der knytter sig en god historie, der blev ikke besluttet tema. 

 

Pkt. 11 Mærkedage.  

            Listen opdateret, men udsendes ikke. 

 

Pkt. 12 Eventuelt. - Ingenting. 

 

Næste møde 22. januar 2026 kl. 9 i Ubberud. 

 

Ref.et 


